

OZNANILA

župnije

Grahovo pri Cerknici



HČERE MARIJE POMOČNICE

Marija Dominika Mazzarello je nekega jutra zaupno spregovorila svoji prijateljici: »Lotiva se dela!« In začeli sta. Bilo je v Morneseju, nedaleč od Aleksandrije v severni Italiji. Don Boskov obisk kraja ju je v sanjah in delu samo potrdil. »Don Bosko je svetnik!« je Marijo Dominiko prešinilo do globin srca ob srečanju z njim. Božja podoba se v njem zrcali ravno tako, kot si želi živeti tudi sama. V nekaj letih je prva skupina deklet izpovedala podobne zaobljube kot pri don Bosku fantje, ki so postali salezijanci. Enajst prvih deklet, z Marijo Dominiko Mazzarello na čelu, je ob zaobljubah (5. avgusta 1872) dobilo ime hčere Marije Pomočnice. Isti duh, isti vzgojni slog, isto poslanstvo, ista duhovna dediščina je zaživela v tej novi skupini salezijanske družine. Sv. Marija Dominika Mazzarello se je rodila 9. maja 1837 v Morneseju (Italija). V družini so jo vzgojili v neutrudljivo delavko z globokim smislom za pravičnost, ki se je pozneje pokazala pri njeni službi. Petnajstletna se je vpisala v Združenje Marije Brezmadežne in se vključila v apostolat deklet v vasi. Pri triindvajsetih letih se je okužila s tifusom, ko je pomagala bolnikom. V izkušnji telesne šibkosti je iskala svojo novo življenjsko pot. V videnju ji je bilo razodeto, naj se zavzame za deklice. Skupaj s prijateljico Petronillo je odprla šiviljsko delavnico, kjer je deklice učila šivanja ter ljubezni do Boga in molitve. Svoje duhovne hčere je navajala k vzgoji, ki je prežeta z evangelijskimi vrednotami: iskanje Boga po predani katehezi in goreči ljubezni; odgovornost do dela; veselje do življenja in popolno darovanje same sebe. Umrla je 14. maja 1881 in je pokopana v baziliki Marije Pomočnice v Torinu, ob don Bosku in ob Dominiku Saviu. Od ustanovitve družbe je v devetih letih (do njene smrti) število sester naraslo na 139 in 50 novink, danes pa jih je 16.500 v skoraj 1.600 skupnostih na vseh petih celinah sveta, tudi kakih 60 v slovenski inšpektoriji (provinci). Delujejo v Ljubljani, na Bledu, v Radljah, v Murski Soboti in v Novem mestu. Nekaj ji je tudi na Hrvaškem in po misijonskih deželah. Njene sestre danes nadaljujejo njeno vzgojno poslanstvo po vsem svetu. Še danes po večini sestre naredijo zaobljube prav na 5. avgusta kot tiste ta prve.



NAPOVEDNIK

- Od 6. do 14. avgusta opravljamo pri svetih mašah tudi devetdnevnicu v čast Vnebovzeti. Beremo primerne duhovne misli in zmolimo litanije Matere Božje. Ta največji Marijin praznik je tudi dan posvetitve naše dežele Nebeški materi.
- Na praznik Vnebovzete so svete maše po nedeljskem razporedu. Vabim cer-

kvne pevce, da pridejo v čim večjem številu na kor. Ta dan lahko obiščemo tudi druge Marijine cerkve. Je spominski dan posvetitve slovenskega naroda Mariji v prvem letu državne samostojnosti. Zato pri svetih mašah in tudi pri osebnih molitvah vključimo tudi prošnjo za domovino.

OBVESTILA

- Mesec avgust je počitniški in dopustniški mesec, zato ni verouka, pevskih vaj in drugih župnijskih dejavnosti.
- Na drugo nedeljo v mesecu je ofer za potrebe cerkve. Pri sv. Štefanu nadaljujemo obnovo cerkve, pa tudi zvonik v Žerovnici bo treba popraviti. Bog povrni za vaše darove!
- Na drugo nedeljo v mesecu je priložnost za sv. spoved. Na razpolago bo g. Maks Ipavec iz Begunj.
- Tedenske svete maše so v Grahovem ob 19.00, po podružnicah pa ob 18.00, če jih le naročite.
- Čez teden molimo po sv. maši po različnih namenih: ob ponedeljkih za beatifikacijo naših svetniških kandidatov, ob torkih v čast sv. Janezu Bosku, ob sredah za domovino, ob četrkih po sveti maši za duhovne poklice, ob petkih za naše bolne in ob sobotah za družine.
- Med počitnicami ni uradnih ur, je pa župnik Sandi dosegljiv vedno pred in po sv. maši ali na mobitel.
- Na prvi petek molimo litanije Srca Jezusovega.

- Na prvo soboto molimo litanije v čast Materi Božji.
- Na prvo nedeljo, 6. avgusta, bo izjemoma okrog poldne obisk bolnikov na domu.
- Ker je naša župnija zaznamovana s salezijansko navzočnostjo, priporočam na 24. v mesecu spomin Marije Pomocnice in zadnjega v mesecu spomin na sv. Janeza Boska.
- Razen rednih sodelavcev pri oblikovanju mesečnih oznanil vabim k sodelovanju še druge, ki znate kaj lepega napisati.
- Po dogovoru so priprave za krst in pokro.
- Priporočam verski tisk, predvsem Družino in Ognjišče, za otroke pa Mavrico.
- Vsem, ki ta mesec godujete, praznujete rojstni dan ali kakšen jubilej, voščimo obilo Božjega žegna.
- V naši župniji smo krstili Zalo (15. 7.) Naj Bog varuje njeno družino v svoji ljubezni.
- Na Lipsenju pri sv. Štefanu smo pokopali s cerkvenimi opravili g. Antona Modica (27. 6.) in g. Franca Hribarja (20. 7.). Gospod, daj jima večni pokoj!

PAPEŽEV MOLITVENI NAMEN ZA MESEC AVGUST

Molimo, da bi Svetovni dan mladih v Lizboni pomagal mladim, da bi se odpravili na pot pričevanja evangelija s svojim življenjem.

POSLANICA PAPEŽA FRANČIŠKA ZA 36. SVETOVNI DAN MLADIH

»Marija je vstala in se v naglici odpravila« (Lk 1,39)

Dragi mladi! Tema Svetovnega dneva mladih v Panami je bila: *»Glej, Gospodova služabnica sem, zgodi se mi po tvoji besedi«* (Lk 1,38). Po tem dogodku smo nadaljevali svojo pot do novega cilja – Lizbone 2023 – in pustili, da v naših srcih odzvanja nujno Božje povabilo, naj *vstanemo*. Leta 2020 smo premišljevali o Jezusovi besedi: *»Mladenič, rečem ti, vstani!«* (Lk 7,14) Lansko leto nas je navdihoval lik svetega apostola Pavla, ki mu je vstali Gospod rekel: *»Vstani! Postavljam te za pričo tega, kar si videl«* (prim. Apd 26,16). Na razdalji, ki nam še manjka, da bi prispeli v Liz-

bono, bomo hodili skupaj z Devico iz Nazareta, ki je takoj po oznanjenju *»vstala in se v naglici odpravila«* (Lk 1,39), da bi šla pomagat sorodnici Elizabeti. Skupni glasol treh tem je *vstati*, izraz, ki – to je dobro omeniti – privzema tudi pomen *»vstati«*, *»prebuditi se v življenje«*.

V zadnjih, zelo težkih časih, v katerih človeštvo, ki ga je že preskušala travma pandemije, trpinči drama vojne, Marija vsem, zlasti pa vam, mladim, kot ste vi, ponovno odpira pot bližine in srečanja. Upam in močno verjamem, da bo izkušnja, ki jo bo veliko od vas doživelo v Lizboni, predstavljala nov začetek za vas, mlade, in z vami za vse človeštvo.

Marija je vstala

Marija bi se po oznanjenju lahko osredotočila sama nase, na skrbi in strahove, ki so posledica njenega novega stanja. Toda ne, popolnoma zaupa Bogu. Raje misli na Elizabeto. Vstane in gre ven, na sončno svetlobo, kjer sta življenje in gibanje. Kljub





temu da je angelovo pretresljivo oznanilo izzvalo »potres« v njenih načrtih, se mladenka ne pusti ohromiti, saj je v njej Jezus, moč in vstajenje. V sebi že nosi žrtvovano, vendar vedno živo Jagnje. Vstane in se odpravi, ker je prepričana, da so Božji načrti najboljši možni načrt za njeno življenje. Marija postane Božji tempelj, podoba Cerkve na poti, Cerkve, ki gre ven in začne služiti, Cerkve, ki je nosilka Veselega oznanila!

Doživljati navzočnost vstalega Kristusa v svojem življenju, srečati ga »živega«, je največje duhovno veselje, eksplozija luči, ki nikogar ne more pustiti »nepremičnega«. Takoj nas spravi v gibanje in spodbudi, da to novico poneseimo drugim, da izpričamo veselje nad tem srečanjem. To je oživljalo naglico prvih učencev v dnevih, ki so sle-

dili vstajenu: »Hitro sta zapustili grob in s strahom ter velikim veseljem stekli sporočit njegovim učencem« (Mt 28,8).

Gospodova Mati je vzor mladim v gibanju, ne nepremičnim pred ogledalom, da bi gledali svojo podobo, ali »ujetim« v mreže. Vsa je usmerjena navzven. Je velikonočna žena, v trajnem stanju izhoda, izhoda iz sebe proti velikemu Drugemu, ki je Bog, in proti drugim, bratom in sestram, predvsem najbolj potrebnim, kot je bila sorodnica Elizabeta.

... in se v naglici odpravila

Sv. Ambrož Milanski v komentarju k Lukovemu evangeliju piše, da se je Marija v naglici napotila proti gorovju, »ker je bila vesela obljube in si je želela pobožno opra-

Izdaja Župnija Grahovo pri Cerknici: PR 02029-0254823952 pri NLB.

Zanjo Sandi Osojnik, žpk; tel. 01-296-00-70 ali 031-276-590, sandi.osojnik@salve.si.

vljati službo z navdušenjem, ki je izhajalo iz njenega notranjega veselja. Kam bi sedaj, polna Boga, lahko pohitela, če ne navzgor? Milost Svetega Duha ne vključuje počasnosti«. Marijina naglica je zato prizadevnost za služenje, za veselo oznanilo, za pripravljene odgovor na milost Svetega Duha.

Marija se je pustila nagovoriti potrebi svoje ostarele sorodnice. Ni se umaknila, ni ostala ravnodušna. Bolj je mislila na druge kot na samo sebe. In to je njenemu življenju dalo dinamičnost in navdušenje. Vsak izmed vas se lahko vpraša: kako se odzivam na potrebe, ki jih vidim okoli sebe? Ali takoj pomislim na opravičevanje, da bi se izmaknil, ali pa me začne zanimati in se dam na voljo? Seveda ne morete rešiti vseh problemov sveta. Morda pa lahko začnete pri tistih, ki so vam najbližje, pri vprašanih svojega področja. Nekoč so Materi Tereziji rekli: »Kar delate, je samo kapljica v ocean.« Ona pa je odgovorila: »Toda če tega ne bi storila, bi ocean imel eno kapljico manj.«

Ob konkretni in nujni potrebi je treba delovati v naglici. Koliko ljudi na svetu čaka na obisk nekoga, ki bi poskrbel zanje! Koliko ostarelih, bolnikov, zapornikov, beguncev potrebuje naš sočutni pogled, naš obisk, brata ali sestro, ki bi šla preko ovir brezbriznosti!

Kakšne »naglice« ženejo, dragi mladi? Ob čem začutite spodbudo h gibanju, tako da vam ne uspe ostati pri miru? Mnogi, ki so jih prizadele resničnosti, kot so pandemija, vojna, prisiljena migracija, revščina, nasilje, podnebne katastrofe, si postavljajo vprašanje: Zakaj se mi to dogaja? Zakaj

ravno meni? Zakaj sedaj? Zato je osrednje vprašanje našega bivanja: *za koga sem jaz?*

Naglica mladenke iz Nazareta je značilna za tiste, ki so od Gospoda prejeli izredne darove in ne morejo drugače, kot da jih delijo z drugimi, da iz njih prekipeva neizmerna milost, ki so jo doživeli. To je naglica tistih, ki potrebe drugega znajo postaviti nad svoje potrebe. Marija je primer mladega človeka, ki ne izgublja časa z iskanjem pozornosti ali privolitve drugih – kot se dogaja, kadar smo odvisni od »všečkov« na *družbenih omrežjih* – ampak se zgane, da bi poiskala najpristnejšo povezavo, povezavo, ki izhaja iz srečanja, iz medsebojne podelitve, iz ljubezni in iz služenja.

Od oznanjenja dalje, odkar je prvič odšla obiskat svojo sorodnico, Marija ne neha hoditi skozi prostore in čase, da bi obiskala svoje otroke, ki potrebujejo njeno pozorno pomoč. Naša hoja, *če v njej prebiva Bog*, nas vodi naravnost k srcu vsakega našega brata in sestre. Koliko pričevanj prihaja do nas od ljudi, ki jih je »obiskala« Marija, Jezusova in naša Mati! Na kolikih odročnih krajih zemlje je Marija skozi stoletja s prikaznanji ali posebnimi milostmi obiskala svoje ljudstvo! Skoraj ni kraja na tej zemlji, ki ga Ona ne bi obiskala. Božja Mati hodi med svojim ljudstvom, gnana od pozorne nežnosti, in prevzema skrb za stiske in nezgode. Kjer koli je njej posvečeno neko svetišče, cerkev ali kapela, se tja zgrinjajo njeni otroci. Koliko izrazov ljudske pobožnosti! Romanja, praznovanja, prošnje, sprejemanje podob v domovih in toliko drugih so konkretni primeri živega odnosa med Gospodovo

Materjo in njenim ljudstvom, ki obiskujeta drug drugega.

Dobra naglica nas priganja kvišku in k drugemu

Dobra naglica nas vedno priganja kvišku in k drugemu. Obstaja pa tudi naglica, ki ni dobra, kot na primer naglica, ki nas vodi k površnemu življenju, da vse sprejemamo z lahkomišelnostjo, brez zavzetosti in pozornosti, ne da bi zares sodelovali pri tem, kar delamo; naglica, ko živimo, študiramo, delamo, obiskujemo druge, ne da bi to delali z glavo in še manj s srcem. To se lahko zgodi v medosebnih odnosih: v družini, ko nikoli ne poslušamo zares drugih in jim ne posvečamo časa; v prijateljstvih, ko pričakujemo, da nas bo nek prijatelj zabaval in se odzval na naše potrebe, takoj pa se mu izogibamo in gremo k nekomu drugemu, če vidimo, da je v krizi in da nas potrebuje; in tudi v čustvenih odnosih, med zaročenci, le malo jih ima potrpljenje, da se dodobra spoznajo in razumejo. Isto zadržanje imamo lahko v šoli, na delu in na drugih področjih vsakdanjega življenja. Vendar pa vse te stvari, ki jih preživimo v naglici, težko obrodijo sad. Nevarno je, da ostanejo nerodovitne. Takole beremo v Knjigi pregovorov: »Zamisli pridnega prinašajo vedno dobiček, kdor je zaletav, pa je vedno v pomanjkanju« (21,5).

Ko Marija končno prispe v Zaharijevo in Elizabetino hišo, se zgodi čudovito srečanje! Elizabeta je na sebi doživela čudežen Božji poseg, ki ji je dal sina v visoki starosti. Imela bi vse razloge, da bi najprej spregovorila o sami sebi, vendar ni polna sebe,

temveč odprta, da sprejme mlado sorodnico in sad njenega telesa. Brž ko je zaslišala njen pozdrav, je bila Elizabeta napolnjena s Svetim Duhom. Ta presenečenja in vdori Duha se zgodijo, ko živimo resnično gostoljubnost, ko v središče postavimo gosta in ne sami sebe.

Dragi mladi, čas je, da v naglici odidemo h konkretnim srečanjem, k resničnemu sprejemanju drugačnih od nas, kot se je zgodilo med mlado Marijo in ostarelo Elizabeto. Samo tako bomo premagali razdalje med generacijami, med družbenimi razredi, med etničnimi skupnostmi, med skupinami in kategorijami vseh vrst ter tudi vojne. Mladi so vedno upanje nove edinosti za razdrobljeno in razdeljeno človeštvo. Vendar le pod pogojem, če imajo spomin, samo če poslušajo drame in sanje starejših. »Ni naključje, da se je vojna vrnila v Evropo v trenutku, ko izginja generacija, ki jih je doživljala v preteklem stoletju.« Potrebna je zaveza med mladimi in starejšimi, da ne bi pozabili pouka zgodovine, da bi presegli polarizacijo in skrajnosti tega časa.

Jezus je Božji odgovor na izzive človeštva v vsakem času. In ta odgovor Marija nosi v sebi, ko gre Elizabeti naproti. Največji dar, ki ga Marija da ostareli sorodnici, je v tem, da ji je prinesla Jezusa. Seveda je tudi konkretna pomoč zelo dragocena. Nobena stvar pa ne bi mogla napolniti Zaharijeve hiše s tako velikim veseljem in s tolikšnim smislom kot Jezusova navzočnost pod srcem Device, ki je postala tabernakelj živega Boga. V tistem gorskem okolju je Jezus samo s svojo navzočnostjo, ne da bi rekel

eno samo besedo, povedal svoj prvi »govor na gori«. S tem molče oznanja blagor majhnim in ponižnim, ki zaupajo v Božje usmiljenje.

Moje sporočilo za vas, mlade, veliko sporočilo, katerega nosilka je Cerkev, je Jezus! Da, On sam, njegova neskončna ljubezen do vsakega izmed nas, njegovo odrešenje in novo življenje, ki nam ga je dal. In Marija je vzor, kako sprejemati ta neizmerni dar v vaše življenje in posredovati ga drugim, ko tudi sami postanemo nosilci Kristusa, nosilci njegove sočutne ljubezni, njegovega velikodušnega služenja trpečemu človeštvu.

Vsi skupaj v Lizbono!

Iz Portugalske je v 15. in 16. stoletju veliko mladih – vključno s številnimi misijonarji – odšlo v neznane svetove tudi zato, da bi delilo svojo izkušnjo Jezusa z drugimi ljudstvi in narodi. In to deželo je Marija na začetku 20. stoletja želela obiskati na poseben način, ko je iz Fatime vsem rodovom poslala močno in čudovito sporočilo

Božje ljubezni, ki kliče k spreobrnjenju, k resnični svobodi. Vsakemu in vsaki izmed vas ponavljam svoje toplo povabilo k sodelovanju na velikem medcelinskem romanju mladih, ki bo doživelo svoj vrhunec v svetovnem dnevu mladih v Lizboni letos v avgustu.

Dragi mladi, sanjam, da boste na svetovnem dnevu mladih lahko ponovno doživeli veselje srečanja z Bogom ter z brati in sestrami. Po dolgih obdobjih oddaljenosti in osame bomo v Lizboni z Božjo pomočjo ponovno skupaj odkrili veselje bratskega objema med ljudstvi in med generacijami, objema sprave in miru, objema novega misijonskega bratstva! Naj Sveti Duh v vaših srcih prižge željo po tem, da bi vstali, in veselje, da hodimo skupaj, v sinodalnem slogu, ko zapustimo lažne meje. Sedaj je čas, da vstanemo! Vstanimo v naglici! Kot Marija nosimo v sebi Jezusa, da bi ga posredovali vsem! V tem čudovitem obdobju vašega življenja pojdite naprej, ne zavračajte tega, kar Duh lahko stori v vas! Iz srca blagoslavljam vaše sanje in vaše korake.



SVETE MAŠE IN GODOVI

1. 8., torek, Alfonz Ligvorij, škof	Grahovo (19.00)	Mariji v zahvalo
2. 8., sreda, Evzebij, škof	Grahovo (19.00)	Za zdravje
3. 8., četrtek, Lidija, svetop. žena		
4. 8., petek, Janez Vianej, župnik		Za župljane drugod
5. 8., sobota, Marija Snežna	Grahovo (19.00)	++ iz družine KOVAC (Grahovo 20)
6. 8., NEDELJA JEZUSOVE SPREMNITVE NA GORI	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15) Bločice (11.00)	+ Francka, obl., Jože MIHELČIČ + Vladimira MULC ++ Terezija ŽELEZNIK
7. 8., ponedeljek, Afra, mučenka	Grahovo (19.00)	V zahvalo za opravljeno šolo in uslišane prošnje
8. 8., torek, Dominik, ust. dominikancev	Grahovo (19.00)	Za župljane
9. 8., sreda, Terezija od Križa, mučenka	Grahovo (19.00)	V čast Materi Božji v zahvalo
10. 8., četrtek, Lovrenc, muč.		
11. 8., petek, Klara, ust. Klaris	Grahovo (19.00)	+ Terezija PEKLAR
12. 8., sobota, Ivana Santalska, red.		
13. 8., DEVETNAJSTA NEDELJA MED LETOM, Radegunda, kraljica	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15) Bločice (11.00)	+ Vida KRANJC, obletna ++ Stanislav, ob roj. dnevu, Helena ROK + Zofija KRAŠEVEC
14. 8., ponedeljek, Maksimiljan Kolbe, mučenec	Grahovo (19.00)	Po namenu?
15. 8., torek, VNEBOVZETJE DEVICE MARIJE	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15) Bločice (11.00)	+ Jakob GODEJŠA, obletna + Jože TELIČ Za župljane
16. 8., sreda, Rok, spokornik	Žerovnica (18.00)	Zaobljubljen dan proti kugi v čast sv. Roku
17. 8., četrtek, Hijacint, duh.		
18. 8., petek, Helena, cesarica		
19. 8., sobota, Sikst III., papež	Lipsenj (18.00)	+ Franc HRIBAR, 30. dan
20. 8., DVAJSETA NEDELJA MED LETOM, Bernard, opat	Grahovo (9.00)	++ Jože, Danica KRAJC, vsii iz družine ŠPANCKOVI
21. 8., ponedeljek, Pij X., papež	Žerovnica (18.00)	Za zdravje
22. 8., torek, Devica Marija Kraljica		
23. 8., sreda, Roza iz Lime	Grahovo (19.00)	Za župljane
24. 8., četrtek, Jernej, apostol	Grahovo (19.00)	++ iz družine LUŽAR
25. 8., petek, Ludvik, kralj	Lipsenj (18.00) Grahovo (19.00)	+ Marko KOTNIK, ob rojstnem dnevu ++ starši in brat HUMAR
26. 8., sobota, Ivana Bichier, red. ust.	Lipsenj (18.00) Grahovo (19.00)	+ Danijela MEKINDA, obletna Janez MIHELČIČ, obletna
27. 8., ENAINDVAJSETA NEDELJA MED LETOM, Monika	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15) Bločice (11.00)	+ oče Jože LOGAR, obl., in DOVIČEVI ++ starši GERBEC, družina LOVKO ++ Marija DROBNIČ, Zofija KRAŠEVEC
28. 8., ponedeljek, Avguštin, škof	Grahovo (19.00)	+ Antonija KOČEVAR, obletna
29. 8., torek, Mučeništvo Janeza Krstnika	Grahovo (19.00)	Za župljane
30. 8., sreda, Sabina, mučenka	Grahovo (19.00)	++ starši KANDARE
31. 8., četrtek, Rajmund, kardinal	Grahovo (19.00)	+ Martin TEKAVEC, ob rojstnem dnevu